
Un 79% de las personas encuestadas declara que solo recibe asistencia médica por parte del Servicio Nacional de Salud. Entre las personas 
encuestadas se declaran difi cultades para acceder o disfrutar de los servicios públicos de salud.

Un 16% de las personas encuestadas tuvo problemas para acceder o hacer uso de los servicios públicos de salud debido a barreras 
lingüísticas y/o culturales. Los servicios de traducción e interpretación1: un 34% de las personas encuestadas que no tiene el 
castellano como lengua materna conocía la existencia de estos servicios. Dos tercios de estas personas lo han solicitado y han 
hecho un uso satisfactorio de este.

Percepción en el acceso a los servicios públicos de salud

EL ACCESO A LOS SERVICIOS BÁSICOS, MOTOR DE INCLUSIÓN 
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1   En el momento de realización de la encuesta tenían servicio de traducción e interpretación las siguientes CCAA: Andalucía, Aragón, Islas Baleares, Islas Canarias, Cantabria, Castilla-La 
Mancha, Comunidad de Madrid, Comunidad Foral de Navarra y La Rioja. 

Solo tengo acceso al servicio 
de salud pública

Solo dispongo de un 
seguro médico privado

No tengo acceso a sanidad 
pública ni privada 

Otras 
situaciones

Tengo acceso al servicio de 
salud pública y tengo un 
seguro médico privado

Situación irregular

Situación regular
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Porcentaje de personas encuestadas con acceso a cada tipo de servicio médico según su situación administrativa.

SANIDAD

Porcentaje de personas encuestadas que ha declarado vivir cada tipo de difi cultad para acceder al servicio público de salud. Respuesta múltiple.

Situación administrativa (irregular)
Problemas de distancia o transporte 

Barrera lingüística
Motivos económicos 

Otros motivos 
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OBJETIVO 3. GARANTIZAR UNA VIDA 
SANA Y PROMOVER EL BIENESTAR DE 
TODOS A TODAS LAS EDADES

OBJETIVO 4. GARANTIZAR UNA EDUCACIÓN 
INCLUSIVA Y EQUITATIVA DE CALIDAD Y 
PROMOVER OPORTUNIDADES DE APRENDIZAJE 
PERMANENTE PARA TODOS



Un 21% de las personas encuestadas sí han podido homologar los estudios realizados en el país de origen. 

La información y los datos contenidos forman parte del informe NEX-O-DS: Logrando las dimensiones migratorias de los ODS en España, fruto del acuerdo suscrito entre la OIM y el Ministerio de 
Derechos Sociales y Agenda 2030 del Gobierno de España. Para la realización del informe se llevaron a cabo más de 4700 encuestas a población migrante residente en España con independencia de 
su situación administrativa. Las encuestas fueron realizadas entre noviembre de 2022 y marzo de 2023 abarcando todo el territorio español. Para una información más detallada del contenido y de la 
metodología utilizada puede consultar el informe en el siguiente link.
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Un 64% ha participado en actividades formativas y/o académicas de cualquier tipo desde su llegada a España. De ellas, el 76% ha participado 
en actividades académicas encaminadas a la obtención de un título o certifi cado ofi cial desde su llegada a España. Las personas en situación 
regular participan con mayor frecuencia en actividades formativas y/o académicas. El 60% de las personas con estudios superiores realizaron 
actividades relacionadas con sus estudios previos. 

Participación en actividades formativas 

Motivos por los que no se participa en actividades formativas

Homologación de títulos 

EDUCACIÓN
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Porcentaje de personas encuestadas que han participado en actividades formativas de diferente tipo según nivel de estudios.

Barrera lingüística
Cuidado de familiares
Ya contaba con formación 
previa o no ha sido necesario

Otros motivos
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Falta de interés
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Total

27%

Porcentaje de personas encuestadas que ha indicado cada motivo para no participar en actividades formativas según 
su situación administrativa.

Porcentaje de tiempo de homologación de los estudios. Porcentaje de las principales razones para no homologar los estudios previos.

Menos de 3 meses 
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